



Челябинск. Фото Я. Босина. 1959 г.

Глава 3. Люди, прославившие дом

В этом доме жили люди, чьи имена вошли в российскую и даже мировую историю. Расскажем о некоторых из них.

Александр Чижевский

Александра Леонидовича Чижевского назовут Леонардо да Винчи XX века. Известный широкой общественности как автор «люстры Чижевского», он был соратником Константина Циолковского и основал новую науку — космобиологию, объясняющую, как процессы в космосе и на Солнце способны повлиять на происходящее на Земле, на животных и людей.

Ещё в 1939 году первый Международный конгресс по биологической физике и биологической космологии в Нью-Йорке направил меморандум о научных трудах Чижевского в Нобелевский комитет, но учёный под давлением советских властей был вынужден отказаться от выдвижения на премию.

В Челябинск Александр Леонидович приехал осенью 1941 года вместе с эвакуированным Малым театром, актрисой которого была его жена Татьяна Сергеевна Рощина. Супругам выделили две комнаты в коммунальной квартире в доме № 36 по улице Цвиллинга.

Чижевский поступил на работу в областную больницу и служил консультантом в лечении огнестрельных ран, ожогов, язв с применением ионотерапии.



А. Чижевский